

# 状元治队记



说起铁道部第20工程局建工处的丰德荣，人们并不陌生。1986年全路技术工人比武，他是第6名；1987年陕西百万青工技术大比武，他是钢筋工“状元”，当时陕西省省长还亲自给他披红戴花哩！

今年元月，丰德荣从“兵卒”到“将军”，被上级任命为三段七队队长。七队在国家“八五”重点工程宝中铁路担负全线第二大站——固原车站的建设任务。这个队在全外10个建制队中的位置，只能倒着数。近几年连换三任队长，也没见多大起色。

“丰德荣技术上没说的，可他毕竟是一个工人，来七队当队长，怕是得站着进来躺着出去。”一些工人私下议论着。该处处长郭文山拍拍丰队长的肩膀，“今年你们两栋大楼封顶，我来给你们干两杯！”

事实是最好的见证人。丰德荣上任不到一年，如今两栋大楼不但封了顶，而且还完成车站附属工程7项，完成投资相当于去年的5倍，职工工资与去年比翻了一番。

熟悉丰德荣的人都说：“丰队长治队有方。”他上任后对着旧体制连连开炮，炮炮奏响：

——组建钢筋、木工特殊工班，其余编成两个土建班。工班长由职工民主选举，当选者一人一个轮流“点兵”。

——上岗前进行20天的岗位培训，考核分数与工资挂钩，当月兑现。考核成绩不及格者，不准上岗。

——工资分配倾斜技术工人。技工完成一个定额工天为9元，普工为7元。在施工中根据每人技术进步熟练程度，划分为若干等级，每月发50元以下的奖金。

七队职工告诉笔者：“车站大楼开工后，丰队长剃了光头，卷起铺盖住进了工地，他为大楼真是操碎了心。”最近，我们在施工现场见到了丰队长，他很客气地把我们让进他的住室。望着这个不到7平方米的简易住房，我们更为敬重眼前这位年轻的“状元”队长。

(王成忠 陈永富)



最近，笔者在基层单位了解到，许多班组至今没有一份报纸，以致于一些职工因没有足够的“精神食粮”，对国家大事“一问三不知”，成了“时事盲”。

## 请给班组订份报

为什么班组没有报纸？究其原因主要是有的基层领导以经费不足为由，随意砍掉了班组的报纸。做为新闻载体的报纸，上面有许多政策、法规性的东西，对思想政治工作大有裨益。事实证明，职工报读得多了，无论对生产经营、还是主人翁作用的发挥都有不可低估的作用。因此，订报不能仅算经济帐，还要算算政治帐。

时下，报纸订订工作已经开始。领导同志，还是请为班组订份报吧。(秦安)



## 从事第二职业的

### 人们

借“十四”大明确搞市场经济的东风，许许多多的人“下海”了，从事第二职业。

刚从音乐学院毕业不久的大学生柳华，是小学音乐教师，晚上去一家酒店演出一展才华又收入可观(左)。卖麻辣烫的小伙叫邓文峰，是西安远东公司的工人，厂里活儿不多他抓住时机办个小食摊，虽辛苦些倒也其乐融融(中)。宁鞋摊的这家人，丈夫不愿说工作单位，他利用空闲或“溜号”来帮妻子卖鞋(右)。 赵利文 摄

## 适应市场经济要求

### 宝鸡酒精厂产销两旺

本报讯 宝鸡酒精厂截至今年10月20日，产销二氧化碳2637.53吨，比去年同期增长了23.01%，创利润51.20万元，比去年同期增长28.5%。用户由过去的30几户增至现在的70多户，产品畅销全国10多个省市。

今年以来，这个厂针对市场经济的特点，对二氧化碳车间实行了“包死基数，超收分成，实现利润与收入挂钩”的承包办法，极大地调动了生产和营销人员的积极性和创造性，他们开动脑筋，以用户需求为导向，制定并实施了

一系列新的营销策略。实行全员全过程、全企业质量控制，出产高质量高纯度二氧化碳；昼夜24小时值班销售，用户随到随办；在西安设立转运站，方便西安及周围地区用户需要；设备大修期间，提前存储或出高价购买兄弟厂家二氧化碳，以免用户断档。四项措施的切实落实，使这个厂在同行业激烈的市场竞争中立于不败之地。(吴双源 苟吉)

国庆节过后，每天一上班，一个由六人组成的奇怪的队伍就在陕西汽车制造总厂车身分厂一角紧张地忙碌起来。说他奇怪：一是因为六人是由总工程师办公室、车身分厂、工具处三个单位的人员组成；二是他们当中不管技术人员、还是工人，都干的是“手工活”，而且全部人员所做的全部工作，只是将定好尺寸的厚厚的铁皮敲好焊成一个奇怪的圈。

原来这伙人正在干“出口件”。按生产计划，陕西总厂近期将向孟加拉国出口9×350A型六十七辆应用户要求，需在驾驶室上方开一个“天窗”，以便指挥或检修部队。为了满足用户要求，陕西总厂在对方需求量少，做一套模具加工不划算的情况下，集中三个单位的有关人员，决定用“手工”保质保量地干出“出口件”。

### 出口件

别看这简单的圈，加工起来可真不容易，它需要钣金、焊接等技术。更棘手的是，圈的尺寸不一，前后高度相差四厘米稍有出入，就和驾驶室顶棚吻合不上，且没有任何技术保证。

困难没有吓倒这伙人。他们边摸索边干。已有三十四年工龄的老师傅张志奎，一会儿拿起榔头干起钣金，一会儿又操起焊枪。技术人员苏一兵、杨承志等也没有一丝空闲的时间。他们集中集体的智慧，以每天六个圈的进度生产。

十月二十日，六人负责的“天窗”所需的六十七个圈全部完工，陆续转往生产车间。

他们六人用“手工”干出了漂亮的“出口件”。

(任宁科)

## 他，编织着厨师的摇篮

前些天，北京京西宾馆等5家宾馆、饭店慕名从渭南川味烹饪技校挑选出100多名烹饪和礼仪学员，专门为党的十四大代表服务，受到了代表的好评。这消息像长了翅膀一样，很快传到渭南。人们怎能不为该校校长田润民之心血结出的鲜丽之果而赞叹呢？

记者从有关人士那里得知，川味烹饪技校创办3年来，先后培训了2000多名学员，有97%的人被安排在全国20多个省、市、自治区的1000多个党政机关及企事业单位。眼下，光来函、来人要挑选学员的就有1500多家。

这家硕果累累的学校，是经省委批准的正规成人技校，既有一批高水平的教师，而且他们都有一颗火热的心。技校除教会做五六种主食外，还要教会做30多种有代表性的30多种菜肴，并且一次学不好下次免费再学。

杨建春，一个单薄的小伙，凭形象难登大雅之堂，学做高档菜显然对不上“棋路”。于是，田润民专教他大众菜的“炉前功”，手把手地教他练刀功和翻炒瓢。小杨终有所成，毕业后被渭南市宏福祥酒家聘作了“炉头”。如今，他的学生遍及全国150个城市，桃李争奇斗妍。

田润民不仅为学员操

心费神，而且替用人单位负责到底。去年，福建省委办公厅来函让他选送3名厨工，他回信让等3个月，以留出时间把预选的对象送到陕西省委组织部培训，以适应大机关的需要。后来，解放军的总参谋部、总政治部，黑龙江省人大、北京和天津的公安厅及旅游部门来选人，他都坚持这样做了。所以，他们安排出去的学员，80%的人都受到了用人单位的好评，并有10多人晋升为三、四级厨师。

对于学员的实际困难，田润民也总

是千方百计给以解决。扶风县的王小英，家境贫寒。老田了解后，便免去了他的学杂费，后来被北京一家大酒店录用时，老田又资助了200元现金和一些衣物。今年8月，从镇巴来的一名女学生到渭南的第3天即被狗咬伤，田润民知道后，当即拿出300元钱，指派教师领着去看病，后来还负担了全部药费。

如今的川味烹饪技校闯出了潼关，走红了大半个中国，学员也应接不暇。今年9月1日来报名的多达千余人，因吃住难以安排，只好动员大部分学员返回，答应下次来一定安排，并免去50元学杂费。

山不在高，有仙则灵。田润民这个农家汉子在开办成人技校上，踏出了一条坚实的路。(齐天)

### 芦荟洗发和头屑香波获金奖

由宝鸡市日化厂研制生产的芦荟首乌二合一洗发香波及去头屑香波，分别荣获1992年首届中国经济特区成果博览会暨经贸交流会金奖，全国同行业中尚属第一家获金奖产品。用于美发芦荟及首乌已有近2千年历史。芦荟及首乌二合一香波是用天然神奇的“芦荟”及名贵中药材“首乌”科学复配而成。这次首届评奖活动是由中国公共学会、人民日报等8个部门和主要新闻单位联合举办，由国务院特区办直接领导和专家、消费者结合在一起评审的。

(陈贤义 范围俊)

### JF减肥营养风靡古城

“肥胖症”除少数人是由于内分泌失调等原因引起外，绝大多数是由于营养结构不合理，摄入食物的热量大于人体活动所消耗的热量，造成脂肪沉积过多而形成的。辽宁省海城华光营养精厂

研制生产的JF减肥营养精，一上市就成为肥胖患者倍受青睐的科学的、高档次的全营养减肥食品。该产品是经营营养学、生理学、食品学和医学等方面专家，多年研制开发成功的全天然、高营养、低热量的浓缩减肥精品。它的突出特点是，通过调整复杂的生理代谢功能，使肥胖人高于普通人几倍的脂肪合成速度降至正常。JF营养减肥精去年通过轻工部鉴定，并是同行业唯一荣获金奖的产品。专家学者一致认为，该产品已具有世界先进水平，是全天然、全营养的高科技减肥食品。它不仅对青少年有增强智力、调节发育、助长身高和免疫功能；还对中老年人有调整肠胃功能，治疗习惯性便秘、便糖和延缓衰老的效果。日前，该产品投放西安市场后，受到消费者的普遍欢迎。(木卯)



就烹记

吴之如

陕西省先进企业、文明单位、重合同守信用单位

**西安常压锅炉厂**

产品荣获国家金奖

地址：西安市长安中路111号  
电话：52009 752791 邮编：710061  
电挂：2290 传真：53153

主治：冠心病、心绞痛、胸闷、胸痛、心悸、气短等。

**冠心康**

厂址：王运利 联系人：徐瑞等  
厂址：西安市小寨西路十一号  
邮编：710061 电话：52086  
(持本报广告到厂方购买予以优惠)

代 销

三八 妇 乐

本 报 广 告 部

